

# 少子化困境中 亞洲大學成長10倍！



▲創意設計院學生的「愛歌」。

**評鑑亮麗成績、對學生最好的照顧，備受肯定！**

少子化困境中，大學生人數每年遞減，造成不少大學招不到學生或萎縮。台中亞洲大學卻逆勢成長，學生人數從創校元年一千二百人，至今為一萬二千人，九年來成長十倍，亞洲大學的異軍突起，受到矚目。

張校長指出，堅強師資陣容、足完善的設備，加上美麗如花園的藝術校園，這只是亞洲大學的基本需求而已。接受教育部各項評鑑，都有亮麗的成績單；進入亞洲大學的每位同學都受到最好的照顧與關懷，才是真正該校力爭上游、脫穎而出的重點所在。

於是，亞洲大學不斷創新特色，如聘多位諾貝爾大師來校指導，延聘多所國立大學名師；廣招國際學生，成立國際學院；全國首推三品的人格教育，成立「三品書院」；加上每位學生皆志工的「志工大學」；等等獨特的校園文化，使得該校創校第四年，校務評鑑私校三組第一名，接著連續四年獲「教學卓越大學」獎助，系所評鑑又名列前茅。張校長說：「每次評鑑的亮麗成績，極具社會公信力，亞洲大學因而受肯定！」

前法務部長、現任亞洲大學講座教授施茂林說：「對貧困學生的照顧，一個也不能少，我認為是亞洲大學的最大特色！」金融海嘯那段時間，他看到學校對學生的幫忙與照顧，可說無微不至，令人感動！

# 亞洲大學優厚獎助學金濟助弱勢同學，快樂學習！

## 大一新生成績優異者最高獎金200萬元

**亞洲大學**  
**每位同學擁有一位導師，很強ㄟ！**

境，都有各種獎助學金幫忙你！」  
前年，全球發生金融海嘯，亞洲大學不少弱勢學生陷入生活困境，繳不出學費，學校發起捐款，創辦人蔡長海捐二萬元救助基金，教職員每人每月捐三百元，為期兩年；對外募款三百多萬元，幫助不少貧窮學生繳交學費，發給生活費及餐券，度過金融海嘯困境，現在經濟雖有復甦，但弱勢學生仍不少，學校會持續照顧他。

即使是有獎勵辦法，全校共有五十  
二種證照輔導班，去年十一月至  
今，已有一千七百五十五人報考，  
考取證照有九百四十三人，考取  
率是五十四%，只要同學提出申  
請，校方會給予補助，最高補助  
金額是考取國際企業管理師的四  
千元。通過全球英檢有九百元補  
助，主要協助學生考取證照，以  
利就業。

亞洲大學為了鼓勵學生快快樂樂學習，針對績優學生及弱勢學生都設有優厚獎學金，如大一新生指考成績達前三%，且英文成績達到均標以上者，獎學金二百萬元；金融海嘯期間，全校還發起捐款，展開救急行動，代替弱勢同學繳學費，解決生活問題，細心的呵護在校每位學生順利完成學業，達到「一個也不能少」的照顧！

「亞洲大學提供各類績優與獎助學金，不落人後！」學務長施能義說，該校設有校內外獎學金，如新生入學獎學金、才藝或研究績優獎學金、敦親鄰鄉獎學金、林增連創辦人傑出學生獎學金及轉學生獎學金。校內助學金部分，有弱勢助學金、低收入戶學生免費住宿、弱勢學生生活津貼、緊急紓困「重大災害」生活濟助、學生急難慰助金及蔡創辦人長海獎助學金等，「只要你困學業優秀，或生活上急難



## 亞洲大學榮登「教學卓越大學」大事紀

➤ 創校4年，評鑑第一

創校第4年，獲教育部大學評鑑私校3組第1名，同時獲准由「臺中健康暨管理學院」改名為亞洲大學，創下高等教育史上最短時間改名大學的紀錄。

創校第5年，進「教學卓越大學」

計2億5400萬元，列「教學卓越大學」前段班，是新設大學的第一名。

### ► 全國首推三品教育

98年5月1日成立「三品書院」，全面推動「為人有品德，工作有品質，生活有品味」的三品教育。

98年5月27日，校園規劃設計榮獲「獲「國家卓越建設」金質獎」

► 獲「品德教育」優等獎  
98年6月17日，首推三品教育的亞洲大學，獲教育部邀請，與馬總統同台是推動「台灣有品運動」唯一的大學代表；98年8月26日獲教育部「品德教育」優等獎。

► 獲體育評鑑第一等獎

99年2月10日，亞洲大學體育評鑑，獲教育部評定為第一等。  
➤全國首推「志工大學」

99年2月25日亞洲大學首推「志工大學」，希望學生「個個有品樂！」。

- **接辦工研院「U19」創意發明競賽**  
99年5月6日，亞洲大學設立「創意設計發明中心」與工研院簽約，接辦「U19」創意發明競賽，鼓勵全國19歲以下青少年投入創意發明行列。
- **國際發明展成績優異，總統召見**

99年5月14日，亞洲大學創意發明中心三件作品，  
，獲一金二銀及特別獎；6月8日獲馬總統接見勉勵

› 學生發明作品賺人生第一桶金100萬元  
99年7月8日，創意發明中心所指導的發明作品，鄧立維同學的「全球最環保自來水發電系統」，專利授權廠商獲得100萬元；吳宜哲革命性的「順手一簽」，得60萬元。兩位同學賺得人生第一桶金！